

今起,《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》正式实施,这一受到极大关注的新政出台,对网约车的未来发展影响如何,尚不能下确切结论。然而,网约车市场,却已经悄然发生着变化……

新政推动网约车迈入职业化时代

兼职私家车举步维艰

近日,滴滴出行发布《西安网约车行业及社会发展分析报告》,该报告显示,自2014年12月滴滴专车在西安上线以来(2015年5月快车上线),滴滴平台在西安的出行订单稳步快速增长,始终保持线上上升趋势。然而,今年8月份滴滴专车合并后,折扣力度逐渐减小,溢价现象由上下班高峰期、恶劣天气等扩展到日常出行。不少人在比较价位后,重新选择了出租车出行。

五元的车费,现在动不动就八九元。”同刘先生一样,不少习惯了乘坐网约车的乘客都碰到车难约,费用贵的情况。“原来用易到基本上几分钟就有司机接单,但现在都要等5分钟以上。”黄小姐说。无独有偶,陈先生称,原来易到接单只有2分钟-3分钟,现在都要10分钟左右。而且,有时还会被司机无故取消订单,有时还会出现司机接单后取消订单,但费用照扣的现象。

“这还没有考虑网约车的双向收费!”

网约车兼职司机收入减少惹恼萌生

“我买车就是为了跑滴滴的!”30多岁的退役军人岳先生4月份花费8万多元买了一辆大众系列的私家车。起初,一天扣除油费后,他能收入200多元。可8月份以来,滴滴公司奖励少了,每天自己收入仅100元左右,他渐渐没有了跑车的激情。

别达到22.1%和57%;还有15.9%为90后群体。可见,青壮年,尤其是27-36岁的80后是西安滴滴司机的主力军,在滴滴平台上获得经济收入已成为很多古城年轻人的新选择。截至2016年8月初,滴滴平台已为西安提供了22.7万个灵活就业机会(包含专车和代驾司机),相当于2015年西安第三产业从业人员的7.8%。可如今,网约车市场在经历短短两年时间的“百家争鸣”、零门槛进入后,迅速开启职业化经营模式,并且政府规定了更严格细致的网约车运营条款,让一些希望业余时间赚外快的年轻人感到了压力。

平台公司在企业法人资格、约车平台服务、数据交互处理、纳入部门监管、安全保护措施、支付结算服务等方面要满足相应要求。意见强调,网约车平台公司应承担承运人责任和相应社会责任,合理计价,不得有不正当价格行为。平台公司要与驾驶员签订多种形式的劳动合同或协议,明确双方权利和义务,保证运营安全,保障各方合法权益。

乘客网约车难“约”了

8月份以来,家住西安市碑林区含光门迎春社区的刘先生渐渐发现,平时方便快捷的网约车不怎么好约了,网上下单后,经常碰到溢价和司机拒单。刘先生很是纳闷:“以前三公里四

西安出租车公司司机张健反映,8月份以来,不少乘客说出租车有时比网约车还便宜。他举例说,9公里的行程,起步价8.5元,额外的6公里加价12元。如果不堵车,9公里的费用仅20.5元。而网约车9公里,如:滴滴专车舒适型车型计价是14元起步价,每公里2.5元。同样是9公里,全价为36.5元,折扣价按如今的七折算,都比出租车贵1.4

记者调查发现,网约车合法化后,有多项门槛需要跨越,如更高的保险费用,60万公里或8年强制报废条款等,加之收入明显下降,此前,一窝蜂买车专职或者兼职经营网约车的趋势已成过去式,一些兼职者还在悄悄退出。

今年下半年出台的陕西省《关于深化改革推进出租汽车行业健康发展实施意见》规定,网约车平台公司、车辆和驾驶员必须满足交通运输部等七部委网络预约出租汽车经营服务管理



为纪念中国航天事业创建60周年,日前,航天科技四院重打的大型情景音乐歌舞剧《追梦天地间》在该院科技活动中心礼堂举行。院内职工自导自演,180多名演职人员参加。图为演出场景。 荣元昭 摄

企业快讯

陕西有色铅矿矿业

开展基层党建“百日行动”

本报讯(吴勉)近日,陕西有色铅矿矿业公司党委启动“两学一做”基层党组织建设“百日行动”活动,将“两学一做”学习教育在国有企业引向深入。“百日行动”开展后,该公司党委连续几日深入基层支部调研检查,全面掌握各党支部工作情况,对照实施方案,重点检查是否有“一知半解”的情况,补足规定篇目学习,确保每名党员对基本内容“一口清”,确保每个支部、每名党员全覆盖,确保学习教育落地生根。目前,“百日行动”正在该公司各党支部有序开展。

陕西能源集团西部证券

成功发行承销的第一只可交换债

本报讯(徐悦)由陕西能源集团有限公司西部证券股份有限公司固定收益部承做的上海原龙投资有限公司可交换债券于近日成功簿记发行,发行规模为15亿元。可交换债是证监会和交易所推出的目前市场最为复杂的债券品种,在项目过程中,该公司固定收益部克服了时间紧迫、监管趋严以及标的股票上市公司同步启动定向增发等不利因素影响,在承销、资本市场和销售团队通力配合下,实现了本期债券全额认购。

秦川机床

BX减速器亮相世界机器人大会

本报讯(秦刚)近日,在北京刚刚落下帷幕的2016世界机器人大会上,秦川机床集团公司携工业机器人关节减速器新产品亮相。作为国内品种最全的摆线行星结构关节减速器生产商,此次展会上,秦川机床展出了多种型号的工业机器人关节减速器,包含BX-E、BX-C、BX-F系列产品共16种,可满足6-300kg工业机器人对减速器产品的选型需求。

延长工贸

FFS重包装膜袋建设项目通过验收

本报讯(谭晓珍 王涛)近日,延长石油工贸公司塑料制品项目指挥部召开1亿条/年FFS重包装膜袋建设项目质量验收会,经专家组认真审查,项目整体通过验收。据悉,工贸公司1亿条/年FFS重包装膜袋项目于2014年2月份开工建设,历时148天,项目具备试生产要求。在试生产过程中,项目指挥部逐项完成了项目安全设施、消防专项、环境保护、职业病危害及防雷装置的验收工作。

中铁七局

西安铁路枢纽新建新物流基地项目启动

本报讯(韩正阳)近日,由中铁七局承建的西安铁路枢纽新建新物流基地项目正式启动建设。西安新物流基地接轨于西安铁路枢纽货运北环线新筑车站,位于新筑站北侧,总体规划功能包括成件包装作业区、长大笨作业区、冷链鲜活作业区等,主要功能业务板块将于2018年建成运营。该项目建成后,将在西安形成以运输物流、贸易服务为主的国家级综合物流枢纽节点,在此实现国内面向“丝绸之路经济带”沿线物资的快速集散中转。

新闻直通车

西安地铁票制票价将实行里程计价

本报讯(记者 桂璐)日前,经西安市人民政府常务会议审议批准,西安地铁票制票价由现行的“区间计价制”调整为“里程计价制”,起步价2元6公里(含6公里),6-10公里票价3元;10-14公里票价4元;14-20公里票价5元;20-26公里票价6元;26公里以上每增加8公里票价增加1元。以上票价方案自地铁三号线开通运营之日起执行。即将通车的西安地铁三号线

全长39.15公里,设车站26座,按照最新的票制票价,乘坐三号线全程需要8元。中小学生实行票价5折优惠;70周岁及以上老年人在地铁运营非高峰时段免费乘车;革命伤残军人、伤残人民警察、盲人凭有效证件免费乘车;1名成年乘客可携带1名身高1.3米以下的儿童乘车,儿童免票,超过1名的,按超过人数购票。

西安市104家药店今起可回收过期药品

本报讯(杨明)为保障市民用药安全,日前,陕西省、西安市食药监局联合广州白云山药业和西安104家知名药店启动过期药定点回收活动。11月1日起,西安市民可将过期药放进药店的回收箱,还可参加“过期药免费换新药”活动。据悉,此次选择的104家定点药店分布在全西安市各区县及沣东新城,每家药店将设置

统一的回收设施和标识,建立过期药登记制度,确保每一盒回收的过期药集中销毁,严防流入市场。西安市民可登录西安市食药监局的官方网站http://www.xafda.gov.cn 查询104家药店的回收箱,还可参加“过期药免费换新药”活动。同时,11月的每周五,西安市民还能在我市首批28家药店参加“过期药免费换新药”活动,兑换板蓝根、感冒灵等常用非处方药品。

全省今起实施个体户“两证整合”

本报讯(文晨)记者从省工商局了解到,11月1日起,全省将全面实施个体户“两证整合”。个体工商户登记时,只由工商部门核发加载统一社会信用代码的营业执照,即可完成个体户工商和税务登记。不再分别由工商部门核发营业执照、由税务部门核发税务登记证。这

次整合对目前已登记的个体工商户,将不设“两证整合”过渡期。对于申请变更或主动要求换照的个体户,工商部门换发新的“一照一码”营业执照;对于暂未换发新执照的个体户,其营业执照和税务登记证继续有效。严禁对“两证整合”前登记的个体户强制换照。

西安梦长安合唱团获全国大赛金奖

本报讯(柳江河)近日,“让世界听见你的声音”首届全国电视合唱大赛总决赛在北京举行,西安梦长安合唱团荣获中老年组金奖,该团的“盲童合唱团”也获得少儿组银奖。该比赛是由中国国际合唱

研究会举办的,西安梦长安合唱团是一支非职业文艺团队,自2012年成立以后,一直活跃在厂矿机关、部队学校、社区等。2014年,该团荣获全国艺术大赛金奖,也是此次参加全国电视合唱大赛总决赛的我省唯一一支代表队。



近期,西安铁路局集中力量对陇海线、阳安线进行更换道岔、线路清筛、机械化维修作业等,努力提高铁路线路设备质量,确保铁路运输生产安全。图为近日,汉中工务段在阳安线沙河坎车站冒雨进行更换道岔施工。 本报记者 郭玉军 摄

天然气和热力公司已做好准备 西安市民可申请提前采暖

本报讯(赵丽莉)近期,西安的气温逐步降低,西安市热力总公司相关负责人表示,他们正在积极进行供热前的各项准备,下一步将按照西安市委、市政府及上级主管部门的要求,随时关注天气变化,做好弹性供热准备。如果连续三天日平均气温低

于5℃,就会启动提前供热。如果有小区因温度低希望提前供热,物业可征得业主同意后向供热公司提出申请。西安秦华天然气公司相关负责人说,他们目前正对用户私自安装的壁挂炉进行核查和评估,确认能够满足正常安全用

气。由于技改扩容工作涉及对小管网、调压设备、户内管道等的系统改造,现场情况复杂,他们正在协调各方面进行实施。对于部分市民提到提前采暖的问题,他们已经做好了科学调配气源的计划和方案,根据天气实际情况,将适时满足市民的要求。

西安组建重污染天预测预报团队

加强大颗粒物控制

本报讯(高东)日前,西安市治污减霾办会同西安市气象局、西安市环保局为7位专家颁发了“西安市环境空气质量预测预报专家”聘书,组建西安市重污染天气预测预报专家团队,建立研判会商机制。此次聘任的西安市重污染天气预测预报专家团队包括:陕西省

气象科学研究所所长余兴,中科院地球环境研究所二级研究员、博士生导师曹军骥,西安交通大学教授沈振兴,陕西省气候中心气候与气候变化正高级气象高级工程师方建刚,陕西省环境监测中心自动监测室主任李养养,副主任曹磊等环保、气象领域的专家。据专家介绍,近年来西安市

空气质量对气象条件变化的依赖程度更加敏感,当沙尘、少雨、逆温、静风等不利气象频率较高时,空气质量难免波动甚至下滑。专家建议,今冬要做好供暖季污染防治,要重点着眼于PM10等大颗粒物的控制,加强施工工地和渣土运输环节的监管,还有道路保洁仍需进一步加强监管。

发改委发布PPP项目实施导则

力促社会公众利益与企业利益双赢

本报(任敏)国家发展和改革委员会日前正式发布《传统基础设施领域实施政府和社会资本合作项目工作导则》,进一步规范传统基础设施领域政府和社会资本合作(PPP)项目操作流程,明确了政府和资本合作合作的五种模式,鼓励社会资本方成立联合体投标,鼓励设立混合所有制项目公司。据介绍,未来将在能源、交通运输、水利、环境保护、农业、林业以及重大市政工程等传统基础设施领域进一步推进PPP模式。在合作模式上,对于新建项目优先采用建设-运营-移交(BOT)、建设-运营-移交(BOOT)、设计-建设-运营-移交(DBFO)、建设-运营-移交(BOO)等方式,对于存量项目优先采用改建-运营-移交(ROT)方式。同时,各地区可根据当地实际情况大胆创新,灵活运用多种方式,切实提高项目运作效率。

按照文件要求,对于社会资本的选择,将通过公开招标、邀请招标、两阶段招标、竞争性谈判等方式,择优选择具有相应投资能力、管理经验、专业水平、融资实力以及信用状况良好的社会资本方作为合作伙伴。禁止排斥、限制或歧视民间资本和外商投资,鼓励社会资本方成立联合体投标,鼓励设立混合所有制项目公司。同时,鼓励地方政府建立PPP项目

实施方案联审机制。由发改委、财政、规划、国土、价格等政府相关部门,在项目实施过程中,社会资本方可依法设立项目公司,项目公司承担设计、融资、建设、运营等责任,自主经营,自负盈亏。PPP项目融资责任由项目公司或社会资本方承担,当地政府及其相关部门不应为项目公司或社会资本方的融资提供担保。项目公司或社会资本方未按照PPP项目合同约定完成融资的,政府方可依法提出履约要求,必要时可提出终止PPP项目合同。工程建设成本、质量、进度等风险应由项目公司或社会资本方承担,定期对项目运营服务进行

绩效评价,绩效评价结果应作为项目公司或社会资本方取得项目回报的依据。对于此次发布的文件,有关专家表示,其意义在于增加PPP项目操作的规范性及项目可信度,引导PPP项目向合理化、科学化、提高项目操作的透明度和公正性,可以避免操作当中的风险,减少政企间的损失和纠纷,同时减少一窝蜂包装PPP项目的行为。同时,通过PPP模式,可以发挥政府在项目建设与运营过程中的规划引导管理监督的作用,也可以发挥民营企业的效率高、成本低和经营机制灵活的优势,从而实现公共目标与市场机制的结合以及社会公众利益与企业利益的双赢。



近日,西安青春与公益同行委员会百余名爱心人士深入丹凤县武关镇段湾小学看望留守儿童,为他们送来了价值近4万元的书包、食品、校服、体育器材等学习生活用品,并与孩子们进行了互动。 索志锋 马兰成 摄